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Η ΔΎΝΑΜΗ, Η ΤΑΧΎΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΛΑΘΗΤΟ ΈΝΣΤΙΚΤΟ ΤΟΎ  
τον έκαναν μπασκετικό φαινόμενο, αλλά το αίμα, ο ιδρώτας 
και η αποφασιστικότητά του τον μετέτρεψαν σε αδιαμφισβή-
τητο πρωταθλητή. Από τότε που το περιοδικό Sports Illustrated 
τον έχρισε «Εκλεκτό», όταν ακόμη ήταν στο σχολείο, έως σή-
μερα, δύο δεκαετίες αργότερα, ο ΛεΜπρόν είναι ο αληθινός 
βασιλιάς του NBA με τέσσερα πρωταθλήματα, τρία ολυμπιακά 
μετάλλια και τέσσερα έπαθλα MVP στο ενεργητικό του. Ο κόσμος 
τον παρακολουθεί με δέος να σπάει αναρίθμητα ρεκόρ και να 
τα αντικαθιστά με νέες εντυπωσιακές επιδόσεις. Έχει εξελίξει 
την επιτυχία του πέρα από κάθε φαντασία, καθώς αποδείχθη-
κε ικανότατος επενδυτής και επιχειρηματίας, ενώ έχει κάνει 
αισθητή την παρουσία του στη σόου μπιζ και έχει υψώσει τη 
φωνή του για ζητήματα κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Το βιβλίο του Brian Boone μάς δίνει τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσουμε το απίστευτο ταξίδι του ΛεΜπρόν και 
προσφέρει πολύτιμα διδάγματα σε όποιον παλεύει να κάνει 
τα όνειρά του πραγματικότητα.
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Στον BWB, που ζει για το μπάσκετ και ό,τι έχει  

να κάνει με αυτό, και ειδικά τους Μπλέιζερς. 

(Συγγνώμη, Bron) 

—B.B.
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 Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Η  

Είναι γνωστός με πολλά παρατσούκλια: Βασιλιάς Τζέιμς. Το τρένο Λ. Ο Μικρός 

Αυτοκράτορας. Ο Εκλεκτός. Ο GOAT. Αλλά, πριν από όλους αυτούς τους χαρακτηρι-

σμούς που κέρδισε με το σπαθί του και με όλα όσα κατάφερε, ο σούπερ σταρ του μπά-

σκετ ΛεΜπρόν Τζέιμς ήταν απλώς, όπως συχνά υπενθυμίζει ο ίδιος στον κόσμο, 

«ένα παιδί από το Άκρον». Το βιβλίο αυτό καταγράφει πώς βλέπει ο ίδιος ο ΛεΜπρόν 

τον εαυτό του και πώς προσεγγίζει το ταξίδι της ζωής του. Δεν ξεχνάει ποτέ την τα-

πεινή καταγωγή του αλλά και το ότι έφτασε εκεί που είναι βάζοντας στόχους, δου-

λεύοντας σκληρά και παραμένοντας βαθιά αφοσιωμένος, ακόμα κι όταν (ειδικά όταν) 

ο δρόμος ήταν δύσβατος.
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Ο ΛεΜπρόν Τζέιμς ξεχώρισε από νωρίς 
για το ταλέντο του στο μπάσκετ. Ως 
πρωτοετής στο λύκειο Σεντ Βίνσεντ – 
Σεντ Μέρι στο Άκρον του Οχάιο, ο 

 ΛεΜπρόν οδήγησε την ομάδα του στο 

απόλυτο ρεκόρ και στον πρώτο από πολ-

λούς τίτλους. Ψηφίστηκε ο καλύτερος 

μπασκετ μπολίστας στο Οχάιο για πρώτη 

φορά όταν ήταν δευτεροετής και ήταν η 

πρώτη φορά που ένας μη τελειόφοιτος 

μαθητής λυκείου είχε αυτή την τιμή.   

Αφού τράβηξε πάνω του την προσοχή 
των ΜΜΕ εθνικής εμβέλειας για τις 
αξιοθαύμαστες ικανότητές του πριν 
ακόμη κλείσει τα δεκαοχτώ του χρό-
νια, ο ΛεΜπρόν Τζέιμς επιλέχθηκε 
πρώτος με το που τελείωσε το λύκειο 
από τους Κλίβελαντ Καβαλίερς στο 
ντραφτ του ΝΒΑ το 2003. Πήρε το βρα-

βείο του Ρούκι της Χρονιάς, το πρώτο 

στην αρχή μιας καριέρας που θα έφτανε 

μια μέρα να περιλαμβάνει τέσσερα βρα-

βεία MVP, τέσσερα πρωταθλήματα ΝΒΑ 

και δεκαοχτώ συμμετοχές στην ομάδα 

All-Star. Κατέκτησε επίσης τρία ολυ-

μπιακά μετάλλια –δύο χρυσά και ένα 

χάλκινο– ως μέλος της εθνικής ομάδας 

των ΗΠΑ. Ο ΛεΜπρόν κατέρριψε αμέ-

τρητα ρεκόρ και έβαλε στόχο άλλα τόσα, 

και είναι τόσα τα επιτεύγματά του στο 

γήπεδο που θεωρείται από πολλούς ο 

σπουδαιότερος μπασκετμπολίστας που 

υπήρξε ποτέ.

Ο ΛεΜπρόν Τζέιμς επιδιώκει την αρι-
στεία. Δεν επαναπαύεται ποτέ στα κα-
τορθώματά του, τα οποία απλώς και μό-

νο τον εμπνέουν να φτάσει στο επόμενο 

επίπεδο ως παίκτης και ως άνθρωπος. 

Δούλεψε πάνω στο ταλέντο και στις δε-

ξιότητές του για να τα τελειοποιήσει, και 

τα διατήρησε και τα βελτίωσε σε όλη τη 

διάρκεια της καριέρας του στο ΝΒΑ. Από 

τις εντυπωσιακές τάπες του και τα χαρα-

κτηριστικά τόμαχοκ καρφώματά του μέχρι 

τις εξαιρετικές πάσες του από τη μία άκρη 

του γηπέδου στην άλλη, ο ΛεΜπρόν είχε 

ανέκαθεν τον τρόπο να είναι φαντασμαγο-

ρικός. Θέτει συγκεκριμένους στόχους, κα-

ταστρώνει ένα σχέδιο για να τους πραγμα-

τοποιήσει και κατόπιν ενεργεί. Δεν ήταν 

πάντα εύκολο: Έχει αποτύχει και έχει 

αντιμετωπίσει μεγάλες απογοητεύσεις, 

αλλά δε στέκεται σ’ αυτές τις αποτυχίες. 

Ένας πρωταθλητής δεν επικεντρώνεται 

ποτέ σ’ αυτό. Ο ΛεΜπρόν διοχετεύει όλη 

του την ενέργεια στο να δημιουργήσει 

μια κληρονομιά που θα έχει διάρκεια, 

έχοντας αλλάξει προς το καλύτερο το παι-

χνίδι – και τον κόσμο γύρω του.  

Ο ΛεΜπρόν ακολουθεί τον δρόμο για 
την κορυφή. Έμαθε, από έφηβος ακόμη, 
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ότι έπρεπε να ξεπερνάει κάθε εμπόδιο 

που θα συναντούσε αν ήθελε να πετύχει. 

Γι’ αυτόν, το κλειδί για να γίνει σπου-

δαίος είχε πολλές όψεις. Από την εποχή 

που ήταν έφηβος αθλητής μέχρι τα χρό-

νια του ως επαγγελματία αθλητή και δη-

μόσιας προσωπικότητας, ο ΛεΜπρόν δε 

σταμάτησε ποτέ να δοκιμάζει καινούργια 

πράγματα και να μαθαίνει από τους 

θριάμβους και τα λάθη του. Υπήρξε υπο-

μονετικός με τον εαυτό του και με τους 

άλλους, μαθαίνοντας όσο περισσότερα 

μπορούσε παρατηρώντας τους και δου-

λεύοντας δίπλα τους. Ο ΛεΜπρόν αγω-

νίζεται για ό,τι πιστεύει και συνεχώς 

επαναπροσδιορίζει αυτό που τον κινητο-

ποιεί σε βαθύτερο επίπεδο. Παρόλο που 

η καριέρα του έχει την απίστευτη διάρ-

κεια των δύο δεκαετιών, συνεχίζει να δί-

νει τα πάντα, προκαλώντας τον εαυτό του 

(και όλους εμάς) να είναι ο καλύτερος. 

Μελετώντας τη ζωή του και τις επιλογές 

του, μπορούμε να δούμε τα χαρακτηρι-

στικά εκείνα που κάνουν έναν πρωτα-

θλητή.

Το βιβλίο αυτό έχει να κάνει με το κίνη-
τρο, αυτό το πράγμα που, όσο κι αν εί-
ναι δύσκολο να το προσδιορίσεις, το 
συνειδητοποιείς όταν το νιώθεις και σε 
κάνει να σηκώνεσαι, να προχωράς και 

να ενεργείς. Ο ΛεΜπρόν Τζέιμς το βρήκε 

και δεν το έχασε ποτέ και το εκμεταλλεύ-

τηκε για να ζήσει τα πιο τρελά του όνειρα. 

Όσα έμαθε ο ΛεΜπρόν για την επίτευξη 

των στόχων είναι ένα παράδειγμα που 

μπορεί να ακολουθήσει όποιος έχει τολ-

μηρές φιλοδοξίες.
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ΒΡΕΣ ΑΥ ΤΟ  
ΠΟΥ ΑΓ ΑΠΑΣ

 Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  1  

Όταν κάποιος ανακαλύπτει αυτό που αγαπά να κάνει, θα αφιερώσει ολόψυχα τη ζωή 

του σ’ αυτό, θα μάθει τα πάντα σχετικά, θα μελετήσει την ιστορία του, θα αναπτύξει τις 

ικανότητές του, θα πυροδοτήσει το πάθος του και θα το βοηθήσει να εξελιχθεί σε κάτι κα-

λύτερο. Για κάποιους το μπάσκετ είναι απλώς ένα παιχνίδι, ένα άθλημα. Αλλά για κά-

ποιους άλλους είναι ένα κάλεσμα, ένα πάθος και ένας τρόπος ζωής. Όσοι επιλέγουν να το 

κάνουν επαγγελματικά, και είναι αρκετά ταλαντούχοι και τυχεροί για να τα καταφέρουν, 

ανακαλύπτουν ότι γίνεται κομμάτι τους. Τους κάνει να νιώθουν ζωντανοί, σαν να έχουν 

έναν σκοπό στη ζωή, σαν να έχουν έρθει στον κόσμο για να παίζουν αυτό το άθλημα.

Ο λόγος ύπαρξης του ΛεΜπρόν δεν είναι 

μόνο να παίζει μπάσκετ. Με το που έγινε 

ένας από τους καλύτερους και σπουδαιό-

τερους αθλητές που έπιασαν την μπάλα 

στα χέρια τους, διεύρυνε τους στόχους του. 

Δεν του αρκούσε να είναι ένας από τους 

καλύτερους (αν όχι ο καλύτερος) που 

έπαιξε ποτέ μπάσκετ, οπότε χρησιμο-

ποίησε την επιρροή του και το ταλέντο 

του για να κάνει προσιτό τον κόσμο του 

και να εμπνεύσει κι άλλους να κάνουν το 

ίδιο. Ο ΛεΜπρόν Τζέιμς είχε την τύχη να 
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ανακαλύψει νωρίς στη ζωή του τι ήθελε 

να κάνει. 

ΚΡΑΤΑ ΤΟΥΣ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΥΣ ΣΟΥ 
ΚΟΝΤΑ ΣΟΥ
Ο ΛεΜπρόν Τζέιμς ήταν κάποτε, όπως 

του αρέσει να αναφέρεται με σεμνότητα 

στον εαυτό του, ένα «παιδί από το Άκρον». 

Γεννήθηκε στις 30 Δεκεμβρίου 1984 

στην πόλη Άκρον, στα βορειοανατολικά 

του Οχάιο. Η μητέρα του, Γκλόρια Τζέιμς, 

ήταν 16 χρόνων και πήγαινε ακόμη στο 

λύκειο όταν γεννήθηκε ο ΛεΜπρόν. Ζού-

σε με τη μητέρα της, Φρίντα, και τους 

αδελφούς της, Τέρι και Κερτ. Ο βιολογι-

κός πατέρας του ΛεΜπρόν δεν ήταν ποτέ 

παρών στη ζωή του. Ήταν ένας πρώην κα-

τάδικος που δεν ήθελε να αναλάβει τις 

ευθύνες του ως πατέρας και γι’ αυτό ο Λε-

Μπρόν δεν επιδίωξε ποτέ να έχει σχέσεις 

μαζί του ούτε να μιλάει για κείνον δημό-

σια. Βασίζεται και είναι αφοσιωμένος 

στη μητέρα του.

Η έλλειψη της παρουσίας και επιρροής 

του βιολογικού του πατέρα στη ζωή του, 

και στα παιδικά του χρόνια αλλά και αρ-

γότερα, είχε τον αντίκτυπό της στον 

 ΛεΜπρόν. Αλλά, αντί να επικεντρωθεί 

στην απουσία της πατρικής φιγούρας, τη 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ
Ο ΛεΜπρόν αναγνώρισε τη σημαντική παρουσία της μητέρας του κάνο-
ντας το όνομά της τατουάζ στο δεξί του χέρι . Του θυμίζει κάθε μέρα ότι 
τον βοήθησε να γίνει ο άνθρωπος που είναι .

  
  

  

© St. Martin’s Press, 2022 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2024



 Β Ρ Ε Σ  ΑΥ Τ Ο  Π Ο Υ  Α ΓΑ Π Α Σ  |  19

© St. Martin’s Press, 2022 / © ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2024

χρησιμοποίησε για να ανάψει τη σπίθα 

μέσα του. Σε ένα αφιέρωμα του περιοδι-

κού GQ το 2014, ο ΛεΜπρόν φαντάζεται 

τι θα έλεγε στον πατέρα του αν μπορούσε: 

«Δε σε ξέρω. Δεν έχω ιδέα ποιος είσαι. 

Η κινητήρια δύναμη που χρησιμο-

ποιώ σήμερα –το ότι δεν είσαι εδώ– εί-

ναι ένας από τους λόγους που έγινα αυ-

τός που είμαι. Είναι ένας από τους λό-

γους που θέλω να είμαι κοντά στους 

αγαπημένους μου… Το να είμαι σε θέ-

ση να επιτρέπω στους ανθρώπους γύ-

ρω μου να εξελίσσονται μπορεί να μην 

είχε συμβεί αν είχα δύο γονείς, δύο 

αδελφές, έναν σκύλο και έναν ξύλινο 

φράχτη». 

Τα πρώτα χρόνια της ζωής του ο  ΛεΜπρόν 

ζούσε με τη μητέρα του στο σπίτι της για-

γιάς του στην οδό Χίκορι, σε μια φτωχή 

γειτονιά όπου τα ποσοστά ανεργίας και 

εγκληματικότητας ήταν υψηλά. Όλοι οι 

ενήλικες στο σπίτι, η γιαγιά, η μητέρα 

και ο θείος του ΛεΜπρόν, είχαν δουλειές 

που τους απέφεραν λίγα χρήματα, απλώς 

για να επιβιώνουν. Μάλιστα κάποιες φο-

ρές τα χρήματα δεν έφταναν για να πλη-

ρώνουν τους μηνιαίους λογαριασμούς. 

Με το ζόρι τα κατάφερναν και μερικές φο-

ρές δεν τα έβγαζαν καν πέρα. Αλλά υπήρ-

χε συναισθηματική σταθερότητα, το σπί-

τι ήταν γεμάτο αγάπη, αλληλοϋποστήρι-

ξη και ενθουσιασμό, ειδικά για τον μικρό 

ΛεΜπρόν και χάρη στη Φρίντα Τζέιμς, 

που ήταν ο συνδετικός κρίκος στην οικο-

γένεια. 

ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΣΕ ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ
Όταν ο ΛεΜπρόν ήταν περίπου ενός 

έτους, η Γκλόρια Τζέιμς άρχισε να βγαί-

νει μ’ έναν άντρα που λεγόταν  Έντι Τζάκ-

σον. Ο Έντι, ένας καταπληκτικός πρώην 

αθλητής στο λύκειο, ήταν ο πρώτος άν-

θρωπος που μοιράστηκε την αγάπη του 

για τον αθλητισμό με τον ΛεΜπρόν. Ήθε-

λε ο ΛεΜπρόν να τον απολαμβάνει όσο 

και ο ίδιος. Ο Έντι Τζάκσον ήταν το πιο 

σταθερό και επιδραστικό αντρικό πρό-

τυπο στα πρώτα χρόνια της ζωής του 

 ΛεΜπρόν. Σίγουρα δεν ήταν τέλειος: Εί-

χε συχνά μπλεξίματα με τον νόμο πριν 

και μετά τη γνωριμία με τον ΛεΜπρόν, 

και μάλιστα έκανε και φυλακή. Αλλά ο 

Έντι γνώρισε στον ΛεΜπρόν την πάλη, 

και με έναν ακόμα πιο μνημειώδη τρόπο, 

το μπάσκετ.

Τη χρονιά που ο ΛεΜπρόν έκλεισε τα 

τρία η Γκλόρια και ο Έντι τού αγόρασαν 

ένα ξεχωριστό χριστουγεννιάτικο δώρο: 

μια μικρή μπασκέτα παιχνίδι. Αυτή η 

μέρα ήταν κομβικής σημασίας στη ζωή 

του ΛεΜπρόν, καθώς ήρθε σε επαφή για 
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πρώτη φορά με το παιχνίδι που θα άλλα-

ζε και θα καθόριζε τη ζωή του. Εκείνα τα 

Χριστούγεννα ο ΛεΜπρόν τα πέρασε κυ-

ρίως παίζοντας ενθουσιασμένος στην 

μπασκέτα του. Απ’ όσο θυμάται, περνού-

σε όλη τη μέρα σουτάροντας, καρφώνο-

ντας και προσπαθώντας να δει πόσο ψη-

λά μπορούσε να πηδήσει. Μπορεί να μην 

το ήξερε ακόμη, αλλά εκείνη τη μέρα ο 

ΛεΜπρόν πήρε την πρώτη γεύση από 

αυτό που θα έδινε φως και ασφάλεια 

στην οικογένειά του: το μπάσκετ. 

Εκείνη την ίδια μέρα όμως η τραγωδία 

χτύπησε το σπίτι τους. Η Φρίντα Τζέιμς, η 

γιαγιά του ΛεΜπρόν, κατέρρευσε και πέ-

θανε από ανακοπή. Λίγο μετά τον θάνατό 

της, η οικογένεια δεν μπορούσε να πλη-

ρώσει την υποθήκη για το σπίτι. Η τράπε-

ζα το κατέσχεσε και το παραχώρησε στην 

Πόλη του Άκρον, που το κατεδάφισε. Ο Τέ-

ρι και ο Κερτ ακολούθησαν ο καθένας τον 

δικό του δρόμο, και ο Έντι και η Γκλόρια 

χώρισαν. Ο ΛεΜπρόν έμεινε μόνος με τη 

μαμά του. Αναγκάστηκαν να πηγαίνουν 

από σπίτι σε σπίτι, σε φίλους και συγγε-

νείς, και να κοιμούνται σε καναπέδες, μέ-

χρι που κατέληξαν στο Ελίζαμπεθ Παρκ, 

έναν οικισμό με κρατική επιχορήγηση 

που δεν ήταν πλέον στις καλύτερες μέρες 

του. Ένα από τα πλεονεκτήματα: Είχε με-

γάλες ανοιχτές εκτάσεις, όπου ο ΛεΜπρόν 

μπορούσε να παίζει και να αθλείται με άλ-

λα παιδιά. Δυστυχώς οι ίδιες περιοχές μα-

στίζονταν από παράνομες και επικίνδυνες 

δραστηριότητες, ειδικά εμπόριο ναρκωτι-

κών και άγρια εγκλήματα.     

Ο Έντι Τζάκσον και η Γκλόρια Τζέιμς 

χώρισαν όταν ο ΛεΜπρόν ήταν τεσσά-

ρων, αλλά ο Έντι παρέμεινε στη ζωή του 

όσο μπορούσε. Εξακολουθεί να αναφέρε-

ται στον ΛεΜπρόν ως γιο του και στις αρ-

χές της καριέρας του ως σταρ του μπάσκετ 

ο ΛεΜπρόν αποκαλούσε τον Έντι «μπα-

μπά» και τον ευχαριστούσε δημόσια για 

την αγάπη, τη στήριξη και την επιρροή 

του. Η ευγνωμοσύνη ήταν κάτι πηγαίο 

για τον ΛεΜπρόν. Είχε πάντα συνειδητο-

ποίηση του ότι ήταν από τους τυχερούς: 

«Τα παιδικά μου χρόνια δεν ήταν ποτέ 

τίποτα το φανταστικό. Μετακομίζαμε 

συνεχώς από μέρος σε μέρος. Υπήρ-
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χαν φορές που δεν είχαμε συγκεκρι-

μένο μέρος για να μείνουμε. Δεν είχα-

με, λοιπόν, κάποια δεδομένη ασφά-

λεια. Όταν τελικά τα καταφέρνεις και 

γίνεσαι αυτό που είμαι εγώ, οι ανα-

μνήσεις αυτών των καταστάσεων σε 

κρατούν σεμνό».

Στις αρχές της μπασκετικής του καριέρας, 

και μέχρι κάποιο βαθμό σε όλη τη διάρ-

κειά της, ο φόβος μη γυρίσει στα δύσκο-

λα αυτά χρόνια στο Άκρον τον έκανε να 

δουλεύει πιο σκληρά για να πετύχει.

ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΕΤΟΙΜΟΣ  
ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙΣ
Ο ΛεΜπρόν και η Γκλόρια ζούσαν κατά 

περιόδους στο Ελίζαμπεθ Παρκ για έξι 

χρόνια, χωρίς να έχουν ποτέ στην πραγ-

ματικότητα δικό τους σπίτι. Τη χρονιά 

που ο ΛεΜπρόν έκλεινε τα πέντε μετακό-

μισαν εφτά φορές. Αυτός ο τρόπος ζωής 

τού έδωσε ένα μάθημα που το θυμόταν για 

καιρό: να προσαρμόζεται και να είναι πά-

ντα έτοιμος για ό,τι θα ακολουθούσε. «Άρ-

παζα το σακίδιό μου, που είχε όλα όσα 

χρειαζόμουν», είπε ο ΛεΜπρόν γι’ αυτή 

την περίοδο της ζωής του. «Και έλεγα στον 

εαυτό μου ό,τι έλεγα πάντα: Ώρα να προ-

χωρήσεις». Καθώς πήγαιναν από μέρος 

σε μέρος, μητέρα και γιος βασίζονταν συ-

χνά στη βοήθεια φίλων και μελών της 

κοινότητας. Κι αυτό είναι κάτι που δε θα 

ξεχνούσε ποτέ ο ΛεΜπρόν, καθώς ήξερε 

ότι όταν θα μπορούσε θα ξεπλήρωνε την 

καλοσύνη που του είχε δείξει ο κόσμος 

και η κοινότητα του Άκρον.

Η έλλειψη σταθερότητας στην οικογε-

νειακή του ζωή ήταν πηγή άγχους για τον 

νεαρό ΛεΜπρόν, επηρεάζοντας και τις 

επιδόσεις του στο σχολείο. Στα πρώτα 

χρόνια στο δημοτικό έκανε πολλές απου-

σίες, προτιμώντας να μένει στο σπίτι και 

να παίζει παρά να πηγαίνει στο μάθημα. 

Αυτό άλλαξε όταν ένας γυμναστής με το 

όνομα Μπρους Κέλκερ έδειξε ενδιαφέ-

ρον για τον ΛεΜπρόν. Παρατήρησε το 

αθλητικό παράστημα και το ύψος του 

(ήδη 1,65 στην τετάρτη) και τον ενθάρρυ-
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«ΠΙΣΤΕΥΩ  
ΟΤΙ Ο ΛΟΓΟΣ  

ΠΟΥ ΕΙΜΑΙ ΑΥΤΟΣ 
ΠΟΥ ΕΙΜΑΙ ΣΗΜΕΡΑ 
ΕΙΝΑΙ ΟΤΙ ΠΕΡΑΣΑ 

ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ 
ΟΤΑΝ ΗΜΟΥΝ 

ΜΙΚΡΟΣ».
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νε να κάνει δοκιμαστικό για την ομάδα 

ποδοσφαίρου Ιστ Ντράγκονς. Από εκεί-

νη τη στιγμή ο ΛεΜπρόν μπήκε στην 

τροχιά του αθλητισμού. 

Θυμάται αυτό το κομμάτι της ζωής του ως 

σημείο καμπής:

«Έπαιζα για μια ομάδα που λεγόταν Ιστ 

Ντράγκονς, στην αριστερή μεριά της 

πόλης. Είχαμε μόνο έξι παιχνίδια στην 

κανονική σεζόν. Και στα έξι παιχνίδια 

έπαιξα χάφμπακ και έκανα 18 τα-

τσντάουν. Τότε κατάλαβα ότι το είχα με 

τον αθλητισμό». 

Όταν πήγαινε στην τετάρτη, η αγαπημέ-

νη του ώρα μέσα στη μέρα, αλλά και στη 

ζωή του εκείνη την περίοδο, ήταν όταν 

έπαιζε ποδόσφαιρο. Ο βοηθός του προ-

πονητή της ομάδας, Φράνκι Γουόκερ ο 

Πρεσβύτερος, έβλεπε φοβερές προοπτι-

κές στον ΛεΜπρόν, αναγνωρίζοντας πα-

ράλληλα ότι οι άσχημες συνθήκες στο 

σπίτι του δεν ήταν και το ιδανικό περι-

βάλλον για να του προσφέρει την αφο-

σίωση και τη σταθερότητα που χρειαζό-

ταν. Κι έτσι, ο Γουόκερ σκέφτηκε μια γεν-

ναιόδωρη λύση: Κάλεσε τον ΛεΜπρόν να 

μείνει μαζί του, με τη γυναίκα του και τα 

τρία παιδιά τους, τις ημέρες του σχο-

λείου. Στη μητέρα του πήγαινε τα Σαββα-

τοκύριακα. 

Οι Γουόκερ τού παρείχαν σταθερότητα, 

οργάνωση, πρόγραμμα και συνέπεια με 

έναν τρόπο που δεν είχε γνωρίσει. Του 

συμπεριφέρονταν σαν να ήταν παιδί τους 

και περίμεναν απ’ αυτόν να συμμετέχει 

στις δουλειές του σπιτιού, ενώ γιόρταζαν 

τα γενέθλιά του, τις γιορτές και τα προσω-

πικά επιτεύγματά του: 

«Ήταν σαν να έκανα μια καινούργια 

αρχή. Όταν μετακόμισα στους Γουόκερ, 

από εκεί που απουσίαζα 87 μέρες στην 

τετάρτη, δεν απουσίασα καμία στην πέ-

μπτη. Τους αγαπάω. Είναι οικογένειά 

μου. Δε θα ήμουν εδώ χωρίς αυτούς». 

ΠΡΩΤΑ ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Ο ΛεΜπρόν, στην τετάρτη, ήταν καλύτερος στο αμερικανικό ποδόσφαι-
ρο παρά στο μπάσκετ . Έπαιζε άμυνα στην ομάδα του . Η πρώτη πάσα που 
πήρε για τους Ιστ Ντράγκονς κατέληξε σε τατσντάουν 80 γιαρδών . 
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Εκτός του ότι βοήθησε στην ανατροφή του 

ΛεΜπρόν και ενίσχυσε το ενδιαφέρον 

του παιδιού για το ποδόσφαιρο, ο Γουό-

κερ τον παρότρυνε να ασχοληθεί και με το 

μπάσκετ. Εγκατέστησε μια μπασκέτα 

στην αυλή του για να εξασκείται και στη 

συνέχεια τον έγραψε σε μια ομάδα στο 

Κοινοτικό Κέντρο του Σάμιτ Λέικ, ένα κέ-

ντρο δραστηριοτήτων για νέους όπου ο 

Γουόκερ ήταν προπονητής μπάσκετ. 

Ο Γουόκερ ήταν ο πρώτος δάσκαλος και 

προπονητής του ΛεΜπρόν στο μπάσκετ. 

Καθώς του μάθαινε τα βασικά του αθλή-

ματος, ο Γουόκερ συνειδητοποίησε ότι εί-

χε μπροστά του έναν παίκτη που μάθαινε 

γρήγορα. Διέθετε το είδος της αθλητικής 

ικανότητας που, αν καλλιεργείτο σωστά, 

θα τον πήγαινε πολύ μακριά. 

Η πρώτη εμπειρία του ΛεΜπρόν σε ομά-

δα μπάσκετ ήταν η συμμετοχή του στην 

ομάδα της τετάρτης του Γουόκερ. Όταν 

δεν έπαιζε σε αγώνες, εξασκούνταν στο 

σπίτι του Γουόκερ και στο κοινοτικό κέ-

ντρο, όπου τελειοποιούσε την κίνησή του 

κάνοντας σουτ από κάθε γωνία του γηπέ-

δου. Ο ΛεΜπρόν ρούφαγε τόσες γνώσεις 

και ανέπτυσσε τόσο γρήγορα την μπα-

σκετική του ευφυΐα, που όταν πήγαινε 

στην πέμπτη ο Γουόκερ τον έκανε προ-

πονητή της ομάδας της τετάρτης. Στην 

ηλικία των δέκα ετών, ο ΛεΜπρόν άρχισε 

να βάζει ολοένα και περισσότερο στη ζωή 

του το μπάσκετ, που εξελισσόταν πια στο 

αληθινό του πάθος. Με τις συνεχώς βελ-

τιούμενες σωματικές του ικανότητες και 

μια ολοένα και βαθύτερη αντίληψη του 

παιχνιδιού, σύντομα θα ήταν ασταμάτητος. 

Στην πέμπτη τάξη, ο ΛεΜπρόν πήγε 

στους Νόρθιστ Σούτινγκ Σταρς, μια ομά-

δα στην Εθνική Ερασιτεχνική Ένωση 

(AAU), με προπονητή τον Ντρου Τζόις 

τον Δεύτερο. Μπήκε σε μια ήδη διαμορ-

φωμένη σούπερ ομάδα παιδιών, για να 

παίξει δίπλα στα ανερχόμενα αστέρια, 

όπως ο Σιάν Κότον, ο Γουίλι ΜακΓκί και 

ο Ντρου Τζόις ο Τρίτος. Οι τέσσερις αστέ-

ρες του μπάσκετ αποκαλούσαν τους εαυ-

τούς τους οι «Φανταστικοί Τέσσερις», σφυ-

ρηλατώντας έναν ισχυρό δεσμό που θα 

κρατούσε χρόνια και προσφέροντας στον 

ΛεΜπρόν έναν κύκλο συμπαικτών που 

τον καταλάβαιναν. Στηριζόταν σ’ αυτούς, 

εντός και εκτός γηπέδου, για δεκαετίες. 

«Ξέρετε, η οικογένειά μου και οι φίλοι 

μου δεν ήταν ποτέ άνθρωποι που μου 

έλεγαν συνέχεια ναι: “Ναι, κάνεις το 

σωστό, έχεις πάντα δίκιο”. Όχι, μου το 

λένε όταν κάνω λάθος, και γι’ αυτό μπό-

ρεσα να παραμείνω ταπεινός και αυτός 

που είμαι». 
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΖΩΗΣ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΑΣΙΛΙΑ
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Η ΔΎΝΑΜΗ, Η ΤΑΧΎΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΛΑΘΗΤΟ ΈΝΣΤΙΚΤΟ ΤΟΎ  
τον έκαναν μπασκετικό φαινόμενο, αλλά το αίμα, ο ιδρώτας 
και η αποφασιστικότητά του τον μετέτρεψαν σε αδιαμφισβή-
τητο πρωταθλητή. Από τότε που το περιοδικό Sports Illustrated 
τον έχρισε «Εκλεκτό», όταν ακόμη ήταν στο σχολείο, έως σή-
μερα, δύο δεκαετίες αργότερα, ο ΛεΜπρόν είναι ο αληθινός 
βασιλιάς του NBA με τέσσερα πρωταθλήματα, τρία ολυμπιακά 
μετάλλια και τέσσερα έπαθλα MVP στο ενεργητικό του. Ο κόσμος 
τον παρακολουθεί με δέος να σπάει αναρίθμητα ρεκόρ και να 
τα αντικαθιστά με νέες εντυπωσιακές επιδόσεις. Έχει εξελίξει 
την επιτυχία του πέρα από κάθε φαντασία, καθώς αποδείχθη-
κε ικανότατος επενδυτής και επιχειρηματίας, ενώ έχει κάνει 
αισθητή την παρουσία του στη σόου μπιζ και έχει υψώσει τη 
φωνή του για ζητήματα κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Το βιβλίο του Brian Boone μάς δίνει τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσουμε το απίστευτο ταξίδι του ΛεΜπρόν και 
προσφέρει πολύτιμα διδάγματα σε όποιον παλεύει να κάνει 
τα όνειρά του πραγματικότητα.

ΣΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΠΈΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:

  ΑΠΟΦΘΈΓΜΑΤΑ ΤΟΎ ΙΔΙΟΎ ΤΟΎ ΒΑΣΙΛΙΑ ΤΖΈΪΜΣ  
ΠΟΎ ΈΜΠΝΈΟΎΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΟΎΝ.

  ΜΙΑ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΣΤΑ ΠΡΩΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΎ ΛΈΜΠΡΟΝ  
ΚΑΙ ΣΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΈΡΑ ΈΠΙΤΈΎΓΜΑΤΑ ΤΟΎ.

  ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΈΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗ ΤΟΎ GILANG BOGY  
ΠΟΎ ΑΠΟΤΎΠΩΝΈΙ ΤΟ ΠΝΈΎΜΑ ΤΟΎ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ.

  ΑΛΗΘΈΙΈΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΎ ΘΑ ΣΈ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΟΎΝ ΚΑΙ  
ΘΑ ΣΈ ΈΜΠΝΈΎΣΟΎΝ ΣΤΗΝ ΠΟΡΈΙΑ ΣΟΎ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΡΙΣΤΈΙΑ.

Ο BRIAN BOONE είναι 

ο συγγραφέας του βιβλίου 

I Love Rock n’ Roll 

(Except When I Hate It) 

και πολλών άλλων τίτλων 

που αφορούν μεγάλη 

ποικιλία θεμάτων. Ζει με την 

οικογένειά του στο Όρεγκον.

Eκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ
p s i c h o g i o s . g r


